

党的十八大以来,石鼓区紧扣发展第一要务,全力推进调结构、促转型、强基础、兴产业、惠民生,主要经济指标增速均高于全市平均水平,在全市第一方阵的位置更加突出——

换挡提速, 商贸文化中心领跑湘南

■ 策划:周文源 统筹:苏文波 罗飞虎 陈毅 撰文:本报记者 谭晓波 摄影:本报记者 刘晓飞 周琪

商贸文化引爆发展新裂变

建设工地上工程车、运料车穿梭繁忙,搅拌机、升降机运转不停……10月25日,记者走进华耀城项目建设现场,建设热潮扑面而来。据了解,华耀城项目总投资120亿元,是我市获批国家服务业综合改革试点城市后的首个总投资过百亿的服务标志项目,是省、市两级重点项目,将成为大湘南地区规模最大、品种最全、成本最低、辐射最广、战略位置最优的现代商贸物流航母。

华耀新城项目负责人告诉记者,在马不停蹄的建设推动下,耀城项目3号、5号交易广场精装修基本完工,M5、M6部分商铺已开业,华耀城一小正在装修。

近年来,石鼓区立足自身优势,坚持商贸引领,文化立区,一个个新的商贸中心,正依靠项目引擎加速“壮大”,引领石鼓区商贸服务业迈上集

群化、高端化的转型之路,让历史文化重新绽放“新光芒”,一座现代化的商贸文化新城正在强势崛起。

五年来,石鼓区总部经济、楼宇经济、电商经济等现代服务业蓬勃发展,成功编制省级现代服务业示范集聚区整体规划和产业布局规划。中建衡阳中心等城市综合体形成消费新热点,崇盛国际中心、珠江帝景酒店加快建设,华耀城、东耀物流园等物流枢纽项目建设取得突破性进展。

石鼓区委副书记、区长刘浪告诉记者,未来五年,石鼓区将加快推进华耀城、崇盛国际中心、中亿汽贸城等项目建设的同时,搞好商业规划,大力发展多元复合型业态,引进先进的管理和经营模式,建设智慧城市、智慧市场,提升服务档次,满足高端消费需求,在全市发挥示范引领作用。

改革创新激发发展新动力

9月7日下午,石鼓区纪委派驻机构全覆盖工作会议召开,会上石鼓区正式向45家区一级党和国家机关派驻6家纪检组,在全市率先实现区一级派驻机构全覆盖。

石鼓区纪委相关负责人介绍,派驻机构全覆盖不只是机构的全覆盖和人员的全覆盖,更重要的是通过理念的转变、方式的转变、职能的转变,实现监督工作的全覆盖。派驻纪检组将准确把握派驻机构全覆盖的本质要求,强化责任担当,大胆实践探索,实现从形式到内容到效果的递进,真正发挥出“派”的权威和“驻”的优势,紧盯权力运行的“关键点”、内部管理的“薄弱点”、问题易发的“风险点”,抓早抓小抓经常,形成有效的党内监督。

五年以来,石鼓区改革创新提效能,自身建设有效加强。该区全面完成政府机构改革、合村并乡和社区整合工作。深入实施行政审批、医疗卫生体制、商事登记、财政国库集中支付和公务用车等改革。创新推进法治政府建设,在律师事务所建立政府法律人才培训基地,在全省县市区首建政府法律专家库。

同时,全面落实党风廉政建设“两个责任”,加大腐败案件查处力度,累计查处违纪案件27件,处分27人。扎实开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育,大力开展办公用房清理、拒收拒送红包礼金、“雁过拔毛”式腐败问题和“纠四风、治陋习”等专项整治活动,认真抓好巡视整改工作,干部作风明显好转。



香樟苑生态农业园成为乡村旅游名片

图文并茂的文化墙宛如山水画,粉刷一新的楼道干净清爽,社区里的游园绿意盎然……10月19日,记者漫步在石鼓区大街小巷,移步换景,满眼皆绿。“家住花园里,人在画中游,俺们社区大变样儿了!”人民街道蒸阳社区居民68岁的汤奶奶一脸幸福。

五年来,石鼓区大力推进城市基础设施建设,依托石鼓的绿色品质、文化品牌,不断提升人居环境和城市综合竞争力,打造生态良好、风情浓郁、宜商宜居的新石鼓。



华耀城项目建设快速推进,商业氛围日趋活跃。

精雕细琢绘就城乡“新容颜”

城市骨架不断延伸。南岳高速、雅士林大桥建成通车,107国道城市化改造、蒸湘北路延伸、蒸阳北路延伸、长丰大道北延、红湘北路、北二环、怀邵衡铁路石鼓段基本成型,雁栖湖综合开发、合江套片区改造稳步推进。

城市环境日新月异。深入开展“八城同创”,社区“三清三建”“两化两体系”、环卫市场化等工作扎实有效,安置房建设、控违拆违、殡葬改革等工作经验在省市推



华桂农业大棚内培育的食用菇。



精彩的文娱节目,点亮群众文化生活。

民生为先点亮百姓新生活

“多亏了党和政府,让我在家门口就能找到工作,一年有近万元收入呢!”近日,在石鼓区角山乡潇湘合创玫瑰园里忙碌的贫困户朱桂华高兴地告诉记者,去年年底她家已经成功摘掉了“穷帽”。

天下之大,民生为重;百姓疾苦,枝叶关情。五年来,石鼓区民生投入累计达26.76

亿元,占财政总支出的71.1%,年均增长15.2%。累计完成重点民生实事62项,建成保障性住房10617套,新增城镇就业2.56万人。

一项项惠民政策的落实,一批批民生项目的落地,一个个利民措施的出台,不断提升全市人民的幸福指数。农村人口口

来雁新城火热建设、CBD商业中心活力无限、华耀城强势崛起、路网四通八达……“这五年,石鼓人传承千年湖湘精神,滚石上山,以鼓为号,在时代大潮中激起千层浪。这是25万石鼓百姓眼里的

美好五年,更是万象更新充满机遇的新起点。”石鼓区委书记唐浩然目光坚定,信心满怀。这份底气不是空穴来风,亦不是盲目自大,而是经过扎实努力以后的稳扎稳打、胸有成竹。

党的十八大以来,石鼓区紧扣发展第一要务,全力推进调结构、促转型、强基础、兴产业、惠民生,主要经济指标增速均高于全市平均水平,在全市第一方阵的位置更加突出。

这组数据见证石鼓区五年来经济发展新的裂变:2016年,实现地区生产总值138.89亿元,是2012年的1.51倍,年均增长10.8%;实现财政总收入21.77亿元,是2012年的1.59倍,年均增长12.3%;全面小康总体实现程度达91.5%,人民群众生活更加殷实、更加幸福。

如果要用一个字来总结党的十八大以来的石鼓区,那就是“忙”。近年来,石鼓区忙着扩大经济发展圈,忙着改善群众生活圈,忙着净化干部朋友圈……



项目如火如荼推进,石鼓成为发展热土。



游客在枣园采摘新鲜枣子



先行先试的社区居家养老服务中心得到居民群众的好评